
Přijímačky nanečisto 

Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání (CZVV) ve spolupráci s Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) připravilo projekt Přijímačky nanečisto, jehož 
cílem je umožnit uchazečům, a to zejm. těm, kteří neprocházejí hrazenou přípravou k 
jednotné přijímací zkoušce (JPZ), zažít testovou situaci obdobnou vlastnímu konání JPZ, 
a tím narovnat podmínky jednotlivých uchazečů, zejména s ohledem na rozdílné 
socioekonomické podmínky uchazečů. 

Zkušební dokumentace k přijímacím zkouškám nanečisto (testový sešit, záznamový 
arch, klíč správných řešení) je zveřejněna. 

Informace o projektu 

• Datum konání je stanoveno na středu 28. ledna 2026. 

• Projekt je zaměřen na žáky devátých ročníků základních škol. 

• Připraven je test z českého jazyka a literatury (30 úloh, časová dotace 60 
minut), matematiky (16 úloh, časová dotace 70 minut). 

• Oba testy plně odpovídají platným specifikacím požadavků k JPZ. 

Nově i test z anglického jazyka 

Do Přijímaček nanečisto je v roce 2026 nově zařazen i test z anglického jazyka (40 úloh, 
časová dotace 60 minut). Ten sice zatím u ostré Jednotné přijímací zkoušky nabízen 
není, ale řada středních škol v rámci školní části přijímacího řízení ověřuje znalosti z 
cizího jazyka již nyní, vychází se tedy vstříc i jejich poptávce po jednotných testech. 
Školy, vyučující angličtiny i žáci tím také získají zpětnou vazbu, a zároveň zařazení nově 
vznikajících testů poslouží i k jejich odpilotování. 

Distribuce materiálů 

Školám budou dostupné prostřednictvím online úložiště od 23. ledna 2026. Odkaz na 
toto úložiště a přístupové údaje obdrží školy do 15. ledna 2026 prostřednictvím datové 
schránky Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání. Zkušební dokumentace se skládá 
z testového sešitu a záznamového archu. Pro hodnocení budou školám zpřístupněny 
pokyny a klíče správných řešení. 

Podpora 

CZVV pro hodnotitele (vyučující na kmenové ZŠ) zajistí v termínu od 29. ledna do 6. 
února 2026 telefonickou a e-mailovou metodickou podporu. Kontakty budou školám 
zaslány spolu s odkazy na úložiště. 

Bližší informace naleznete v přiloženém metodickém materiálu. 

Proč se do projektu zapojit? 

https://prijimacky.cermat.cz/menu/testova-zadani-k-procvicovani/testova-zadani-v-pdf/prijimacky-nanecisto-zadani-testu


Praktická zkušenost s testováním 

Žáci si vyzkoušejí atmosféru skutečných přijímacích zkoušek, což jim pomůže snížit 
stres a nejistotu při ostré zkoušce. Pro co nejvěrnější simulaci skutečných přijímaček 
doporučujeme, aby žáci skládali testy v jiném prostředí než ve své třídě nebo kmenové 
škole, pokud to podmínky dovolují. 

Rovné příležitosti 

Projekt je určen všem deváťákům ze škol, které budou mít zájem se zapojit. Chceme tak 
nabídnout alternativu k placeným přípravným kurzům zkoušky nanečisto všem žákům 
bez rozdílu. Navíc si žáci a jejich rodiče udělají představu o svých schopnostech ještě 
před podáním přihlášky. Kromě Přijímaček nanečisto pak žáci mohou využít i 
procvičovací aplikaci TAU, kde si mohou zkoušet testy použité na přijímacích zkouškách 
v minulých letech, nebo si vytisknout zkušební dokumentace z předchozích let, která je 
volně ke stažení na stránkách CZVV. 

Další informace 

Dne 28. 1. 2026 po 18. hodině bude v IS CERTIS v "Knihovně obecné" zpřístupněna 
zkušební dokumentace i pro střední školy. 

  

 

https://tau.cermat.cz/hlavni_test.php
https://prijimacky.cermat.cz/menu/testova-zadani-k-procvicovani/testova-zadani-v-pdf

